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«Соціальна робота» у вересні-жовтні 2019 року. Аналіз результатів контрольного етапу 

експериментального дослідження показав, що впровадження комплексу засобів підготовки 

майбутніх фахівців соціальної галузі до профілактики делінквентної поведінки підлітків 

дозволило підвищити рівень їхньої готовності до цієї діяльності. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Отже, проведене дослідження 

дозволило визначити складники змісту професійної підготовки майбутніх фахівців соціальної 

галузі до профілактики делінквентної поведінки підлітків: засвоєння системи соціально-

педагогічних знань та вмінь з профілактики делінквентної поведінки; з технологічного 

забезпечення профілактичної діяльності в дитячому та молодіжному середовищі; з 

формування основ здорового способу життя підлітків та їхнього оточення, - на основі чого 

розроблено та впроваджено в процес підготовки майбутніх фахівців соціальної галузі 

комплекс засобів, який складався з лекційного, семінарського та поза аудиторного виховного 

заняття для здобувачів вищої освіти спеціальності «Соціальна робота». У ході 

експериментального дослідження підтверджено ефективність розробленого комплексу 

засобів.  
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У статті розкрито суть понять «засіб», «засоби професійної підготовки». 

Розглядаються компоненти та засоби підготовки майбутніх соціальних працівників до 

профорієнтації учнів старших класів. Наведено комплекс засобів цієї підготовки. 
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Abstract. The article describes the essence of the terms "means", "means of vocational 

training". The components and means of preparing future social workers for vocational guidance of 

senior students are considered. The complex of means of this preparation is given. 

Keywords: social worker, vocational training, content, method, components, professional 

orientation, high school senior. 

 

Постановка проблеми. Якщо вибір професії зроблено необґрунтовано, то це 

приносить молодій людині розчарування, психологічні, соціальні та економічні втрати, що в 

подальшому не дає можливості розкрити повною мірою свої здібності та реалізувати свої 

можливості. Тому кожна молода людина повинна навчитися орієнтуватися в світі 

традиційних і нових професій, розуміти їхню суть. Саме соціальний працівник сприятиме 

професійному самовизначенню учнів, оскільки професійна орієнтація школярів є одним із 

напрямів соціальної роботи в закладах загальної середньої освіти. Тому соціальний 

працівник повинен бути готовим до такої професійної діяльності, метою якої є допомога 

підростаючому поколінню самовизначитися і самоствердитися в доцільності й правильності 

свого професійного вибору. 

Дану проблему можна розв’язати завдяки підготовки майбутніх соціальних 

працівників, які й забезпечують профорієнтаційну  роботу зі старшокласниками. Якість 

виконання ними цієї роботи великою мірою залежить від рівня їх знань та вміння, за потреби, 

доводити учням значущість чи помилковість поглядів на здійснення вибору професії. 

Важливим компонентом успішного здійснення профорієнтаційної роботи є 

висококваліфіковані соціальні працівники, які будуть здійснювати таку діяльність. 

Аналіз наукових досліджень. Процес підготовки майбутніх соціальних працівників 

до профорієнтації учнів старших класів став предметом дослідження багатьох науковців. 

Проблемі підготовки майбутніх соціальних працівників присвячено праці О. Безпалько, 

Р. Вайноли, М. Васильєвої, Ю. Гaлaгузoвої, І. Звєрєвої, Н. Кабусь, О. Карпенко, A. Кaпської, 

Ю. Кахіані, В. Костіної, Л. Міщик, С. Хaрчeнка, І. Шеплякової. Форми, методи підготовки 

майбутніх соціальних працівників до профорієнтаційної роботи розглядали О. Василенко, 

О. Добенько, Т. Колісник, К. Нестеренко, М. Пряжникова, Г. Рязапкиної, Т. Шишковець. 

Проте, проблема професійної підготовки майбутніх соціальних працівників до 

профорієнтації учнів старших класів завжди актуальна, оскільки сучасне суспільство, ринок 

праці, конкуренція дуже швидко змінюються і висувають перед майбутніми фахівцями нові 

вимоги. 

Мета статті. На основі аналізу наукової літератури, практики розкрити засоби 

підготовки майбутніх соціальних працівників до профорієнтації учнів старших класів. 

Виклад основного матеріалу. Професійна орієнтація школярів на майбутню 

професію соціального педагога є одним із напрямів профорієнтаційної роботи в суспільстві. 

Враховуючи актуальність та підвищення запиту на спеціалістів сфери соціально-педагогічної 

роботи, є необхідним здійснення професійної орієнтації учнів на таку спеціальність.  

Без сумніву, професійна підготовка повинна бути зорієнтована на модель майбутнього 

спеціаліста, що відображає структуру його діяльності, а сам процес підготовки має 

відображати специфіку майбутньої професійної діяльності. Л. Міщик визначає підготовку 

спеціалістів у такій багатогранній, складній за змістом і формами діяльності, як соціальна 

робота, не може відразу усталитися і почати функціонувати як цілісна система [5]. Сучасному 

суспільству потрібні компетентні фахівці, які знають специфіку своєї справи та здатні 

працювати в умовах, що постійно змінюються. С. Харченко розглядає процес професійної 

підготовки соціальних педагогів як педагогічну систему, яка включає такі компоненти: 

навчальна мета, зміст освіти, організаційні форми та методи навчання. [7, с. 17]. Як зазначає 

О. Карпенко, саме засоби підготовки до професійної діяльності соціального працівника 
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мають бути «використані на основі єдності теорії і практики навчання, реалізації у 

навчальній діяльності репродукції і творчості, раціонального і емоційного…» [5, с. 55]. Під 

засобом будемо розглядати прийом, спеціальну дію, що дає можливість здійснити що-небудь, 

досягти чогось [6].  

Ефективність підготовки майбутнього соціального педагога до профорієнтаційної 

роботи старшокласників залежить від організаційних форм (лекції, практичні, семінарські, 

лабораторні, лабораторно-практичні заняття, самостійна робота студентів, експедиції, 

екскурсії, навчальні конференції, консультації, індивідуальні заняття, навчальна виробнича 

практика, курсові, дипломні, магістерські роботи), форм контролю, оцінювання та обліку 

знань, умінь і навичок студентів (колоквіуми, заліки, іспити, захист курсових, дипломних і 

магістерських робіт), форми організації науково-дослідної роботи студентів (науково-

дослідні гуртки, проблемні групи, об’єднання, школи, студентські наукові товариства) [2]. 

Сучасні дослідження приділяють увагу особливостям організації методичного 

забезпечення професійної підготовки майбутніх соціальних працівників. Так, І. Ковальчук 

наголошує на необхідності використання у професійній підготовці майбутніх фахівців поряд 

із традиційними різних інноваційні методи та пропонує для навчання майбутніх соціальних 

педагогів такі інтерактивні методи як: семінар-дискусія; групова дискусія; проблемна лекція-

бесіда, кейс-метод; мозковий штурм; технологічний практикум; аналіз ситуацій; імітаційно-

рольове моделювання педагогічних ситуацій; ділова гра [5, с.83-84].  

Отже, збагачення навчально-методичного забезпечення з професійної підготовки 

майбутніх соціальних працівників до профорієнтації учнів старших класів потребує 

використання таких засобів: доповнення лекційних та семінарських занять щодо 

особливостей роботи соціального працівника з учнями старших класів; проведення 

практичних занять на яких студенти матимуть змогу удосконалювати свої навички, 

застосовувати теоретичні знання у практичній діяльності. З цією метою до теми 

«Особливості профорієнтаційної діяльності закладах загальної середньої освіти» було 

розроблено питання: особиста професійна мапа, моніторинг професій та закладів освіти, 

професії майбутнього. Організація поза аудиторної діяльності студентів спрямована на 

залучення студентів до наукових конференцій, олімпіад, конкурсів з даної тематики. Також, 

проведення студентами профорієнтації зі старшокласниками в закладах загальної середньої 

освіти дозволить студентам отримати навички планування, організації та проведення 

профорієнтації.  

Задля збагачення навчально-методичного забезпечення з підготовки майбутніх 

соціальних педагогів до профорієнтаційної діяльності для дисципліни «Соціальна робота в 

закладах освіти» було розроблено і проведено зміст лекції «Світ професій», «Підліток в світі 

професій», «Інформаційній технології в профорієнтаційні роботі» з метою отримання знань 

про особливості профорієнтаційної діяльності соціального педагога з різними категоріями 

оптантів. Також, для формування вмінь користуватися психологічними методиками для 

визначення професійної спрямованості молодої людини необхідно забезпечити ефективне 

оволодіння навчальним матеріалом та практичними навичками визначати особливості 

готовності молоді до вибору професії, особливостями проведення психологічних методик на 

практиці. 

У результаті вивчення дисципліни «Організація профорієнтації» студенти мають 

оволодіти знання про профорієнтаційну діяльність в цілому, зміст поняття, складові 

профорієнтації, її функції, види, форми; знання про світ професій як багатогранне явище; 

знання про класифікації професій; вміння визначати професійну спрямованість оптанта; 

застосування професіограми в профорієнтаційній діяльності; вміння розробляти 

профорієнтаційний тренінги. 

Висновок. Питання професійної підготовки майбутніх соціальних працівників є 

однією із актуальних наукових проблем. Аналіз вищезазначеного показує, що професійна 

підготовка майбутніх соціальних педагогів – це складний цілеспрямований процес, який 

передбачає визначення засобів з метою одержання запланованих результатів. Комплекс 
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засобів з підготовки майбутніх соціальних педагогів до профорієнтації старшокласників 

визначено як сукупність матеріальних об’єктів, предметів і засобів профорієнтації, 

різноманітних видів діяльності, які використовуються у навчальному процесі як інструменти 

набуття та засвоєння необхідних знань, умінь, навичок фахівця щодо особливостей 

формування моральної культури особистості. 

Розроблений комплекс навчально-методичних засобів підготовки майбутніх 

соціальних працівників до профорієнтаційної роботи зі старшокласниками потребує 

перевірки його ефективності. 
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ПРАКТИЧНІ  АСПЕКТИ  ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ 
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У статті проаналізовано практичні аспекти і підготовки майбутніх соціальних 

педагогів до соціалізації підлітків в умовах творчих об’єднань. Охарактеризовано 

компоненти підготовки майбутніх соціальних педагогів до соціалізації підлітків в умовах 

творчих об’єднань; визначено рівні, критерії та показники  підготовки майбутніх соціальних 

педагогів до соціалізації підлітків в умовах творчих об’єднань, запропоновано діагностичний 

інструментарій для їх вимірювання. 

Ключові слова: підготовка майбутніх соціальних педагогів, соціалізація,  підлітки, 

творчі об’єднання.  

 

The article analyzes the practical aspects and preparation of future social educators for 

the socialization of adolescents in the context of creative associations. The components of 

preparation of future social educators for socialization of teenagers in conditions of creative 

associations are characterized; levels, criteria and indicators of preparation of future social 

educators for socialization of adolescents in terms of creative associations are defined, diagnostic 

tools for their measurement are proposed. 
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